



# 平均积雪8厘米,锡城忙而不乱

## 公安、城管、市政等相关部门应对有效,市民生活没受多大影响

18日晚9点起,无锡多地地下起大雪。昨日凌晨3时许,漫天飞雪里还传出“轰隆隆”的雷声。早上6点多,大部分地区降雪达到暴雪等级。

据气象台介绍,这次大雪是无锡近5年来下雪强度最大的一次,平均积雪深度为8厘米,降雪量最大的地方在宜兴,最大积雪深度达到12厘米。连夜风雪让人们欣赏雪景的同时,也给出行带来不小困难。好在有关部门未雨绸缪,大雪来临之后处置及时,除出行之外,市民们的生活没有受到多少影响。

辰辰 薛晨 陆媛 唐奕  
匡笠 胡姍姍 徐振



2月19日,摄影爱好者在梅园风景区拍摄雪中梅花 罗军摄 东方IC供图



环卫工人在铲雪 城管供图

### 速读

## 招录公务员 后天开始报名

记者昨天从无锡市人力资源和社会保障局了解到,无锡全市今年将招录528名公务员和参照管理单位工作人员,其中,市级机关114名、县(市、区)机关141名、乡镇(街道)机关75名、参照公务员法管理事业单位48名、省行政机关垂直管理系统150名。此外,今年无锡还将招录人民警察职位144名。

根据安排,此次招录公务员的报名时间为2月22日—2月28日,无锡市编制的职位简章及招考公告,将于2月20日通过无锡人事考试网(www.wxrsks.com)无锡市委组织部网站(zzb.wuxi.gov.cn)无锡市人力资源和社会保障网(jswx.hrss.gov.cn)向社会公布。

本次招录,无锡市共拿出40名招录计划定向招录大学生村官。本市聘期已满3年且考核合格、现仍在本市村(社区)任职的县(市、区)以上组织人社部门选聘的大学生村官,可以报考此定向职位。除定向招录外,省选聘的大学生村官,在聘期内可不受户籍限制报考符合条件的其他职位。

同时,无锡市今年继续面向各县(市、区)辖区内工作表现优秀,任职满2年的现任优秀村(社区)党组织书记、村委会(社区)主任进行招录,招录计划为2名。通过这些措施,为青年大学生树立到基层一线锻炼成长的良好导向,吸引更多的高校毕业生投身基层,建功立业,也为基层党政干部队伍建设备重要力量。

根据中央和省有关文件精神,无锡市级机关除部分专业性较强或难以从基层选调的职位外,原则上从具有两年以上基层工作经历的人员中招录。县(市、区)乡机关招录216名公务员,全部要求有基层工作经历,应届高校毕业生和其他社会人员均可报考。

目前网络上、社会上出现各种假借公务员考试命题组、专门培训机构等名义举办的有关2013年江苏省公务员考试网辅导班、辅导网站或发行的出版物、上网卡等,均与本次考试无关。

薛晨

### 影响

## 17列客车停运 800多班长途车晚点

受大雪影响,无锡火车站昨天上午部分列车停运。据工作人员介绍,受天气影响停运的列车共有17趟,分别是京沪高铁:G106、G108、G112、G143;沪宁城际G7204、G7203、G7034、G7049、G7002、G7008、G7001、G7046、G7039、G7048、G7041、G7130、G7125。

受恶劣天气影响,无锡汽车客运站共有800多个班次因此停运或延后发班,当天共有2000多位旅客退换票。

昨天早上,苏南硕放国际机场飞往北京、广州、昆明等地区的5个航班都有不同程度的延误。

机场与驻场部队联动,经过6小时奋战,昨天8:26,由深圳飞抵无锡的O36869航班率先降落在苏南机场,当天11:30,延误航班已全部起飞。

18日晚间,公交公司就设专人关注天气变化。昨晨4点到上午,车辆运行情况总体正常。

## 儿女一早上班 7旬奶奶扫积雪

作为最低洼地区的危旧房小区,北塘区丽新路社区居民在大雪中的生活状况令人担心。其中的丽新工房的数十幢房屋到现在快100年了。

昨天中午12点,记者在丽新工房看到,几位居民正在清扫着弄堂内道路上的雪,虽然大部分雪都已被清扫到一边,但路中央仍残留了一些,并且已经化成了冰水,从上面走很容易打滑。此外,一条纵向通道里的雪似乎没清扫过,冰雪消融,使得这条通道变成了冰水路面,行人很难通行。

居民吴阿姨告诉记者:“丽新工房内住着的很多都是七八十岁的老人,把自己家门口的雪清扫掉都困难,只能由我们这些稍微年轻点的人来扫了。从早上七点就开始扫雪了,已把百米长道路扫了一遍,其他房子侧面的通道可顾不上。”

70多岁的李老太说:“儿女早就上班去了,门口的积雪只能自己扫,才扫了没多久,就有邻居来帮忙。”

丽新路社区工作站一名孙姓工作人员表示:“早上8点多,工作站的10名工作人员就开始扫雪了,主要是小区门前的一条大路和工作站后面的一条道路,一直扫到10点多才结束。”

## 连续扫雪5小时,环卫女工的衣服湿透了

昨天上午9点半,在南长区永丰路上,今年47岁的环卫女工谢碧珍正用大扫帚把路边的积雪往旁边推,“早上4点多上班的,扫到现在,还有些地方没有扫完。”谢碧珍说,她到南长环卫处的8年中,只见过3次像昨天这么大的雪,“上次还是2008年的时候了。”

就在记者采访时,南长环卫处的工作人员给路面上的环卫工送来早餐,“早就饿了,一直没

顾上吃早饭,”谢碧珍说。看到她在吃早餐,记者拿过扫把,顺着慢车道开始扫地。

“对不对,你这样扫不对。”看到记者扫地,谢碧珍急忙指导记者,不能像扫一般的垃圾一样扫雪,要用推的,随后她给记者做了个示范,只看到她身体下倾,将扫把垂直对着路牙,将路边的积雪推到了路边,“扫到窨井里,扫不进去的就铲到旁边堆一个雪堆,尽量不影响交通。”

记者按照谢碧珍的方法开始铲雪,即使当时路边的积雪已经不剩多少,但是遇到有雪的地方,还是要使上一把力气才能推动。不到半小时,记者的双臂就开始发酸,身上也出汗了。

“从早上到现在,汗已经出了好几把了,衣服早就湿透了。”谢碧珍告诉记者,因为大雪影响,她平时只要扫3个小时的路段昨天花了5个多小时还没扫完,“不觉得辛苦,早就习惯了。”

## 没吃早饭就出门,120医生提前半小时到岗

一场大雪让120急救人员们进入紧急待命状态。年轻的张虞是120城中分站唯一的女医生,从早上7点45分上早班到上午9点,已出了2趟急救任务。9点48分,120内铃声大作,小木桥天惠超市门口有人需要急救。张虞和急救司机及担架员迅速上车。7分钟后抵达现场,将一名心跳快、走路喘的流浪汉送到二院。

张虞告诉记者,早上6点半就接到站长赵国治打来的电话,提醒早上下大雪,要提早出发到单位。“接完电话,赶紧起床连早饭都没吃,老公开车送我单位时才7点15分,早到了半小时。”

赵国治告诉记者,昨天两个分站的10多名早班急救人员没有一人迟到。“昨晚到现在,城中

和锡山两个分站出车20多次。有的老村车子不能开到楼下,急救人员在雪地里走一段路接送病人,回来后鞋子都湿透了。”

据急救中心统计,从18日下午5点到昨天上午,120共出车257次,救治人员212人。其中大部分是患心脑血管、慢性病的老人。记者从几家医院了解到,大雪没造成人员摔伤,只有三四人因为路滑崴了脚,并无大碍。

## 道路基本通畅,菜肉价格平稳

17日下午,无锡市政府下发大雪天气防范应对准备工作的通知,要求做好应急预案。各部门当即组织人员和物资用于处置雨雪来袭时可能出现的意外。

大雪期间,市政部门出动多功能滚刷除雪车1辆、铲雪车20余辆、撒盐车20余辆、其他机械和车辆55辆,出动一线工作人员532人,保证了市区高架道路、公铁立交的畅通;城管部门累计出动人员5481人次,撒播机12台

次、铲雪车50辆次、装载机4台次、冲水车辆27台次,保证了市区主要道路的畅通。

交通部门投入大型除雪车辆、设备161(辆)台次,组织除雪保畅人员735人次,保证了全市国省干线的通行正常;公交企业加大了公共交通的发班,公交公司发班2206班次,锡惠公交发班683班次,均比平常增加10%左右,公交各条线路发班正常,运营情况平稳;公安部门加大警力

投入,加强了重点部位的交通安全管理。驻锡部队按照预案分工全力支援扫雪任务,出动人员3050人次,动用车辆70余台次,有力地配合了除雪工作。

商务部门监控显示,昨日全市肉菜市场供应稳定;朝阳农产品批发市场成交蔬菜800吨左右;天惠超市从2月18日开始增加蔬菜供应量,每天上市量达80吨,价格稳定;天鹏市场肉类成交2100头,价格平稳。

### 好消息

## 昨天空气质量全优

大雪过后,无锡的空气特别清新,江苏省环保厅公布的实时数据显示,下午4点,无锡所有监测点的空气质量指数(AQI)都在30至45之间,均为优秀。

据无锡环保部门介绍,昨天是新年以来空气质量最好的一天。

年前暖空气抵达,气温上升,风力较弱,让空气中的颗粒物无法扩散。昨天,因为冷空气来袭,风向转变,风力加强,堆积的空气中污染物得到了扩散。

据气象台预报,这次大雪是无锡近5年中遇到的最大的一次,平均积雪深度达8厘米。未来两天无锡将告别雨雪天气,气温略有上升,21日起最低温度将回升至0℃以上。

## 误闯红灯可能不处罚

2月18日晚22时起至19日上午10时,无锡市公安局指挥中心共接报市区交通事故警情349起,为一般追尾、碰撞事故。

交巡警官官方微博提醒,被雪压弯的树枝有的遮挡了信号灯和交通标志,如被电子警察拍到,有异议可主动联系,交警部门会根据实际情况酌情处理。

邵文